

Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 175 (1312) | Выходит через день | Цена 8 коп.

х год издания

ДЕКАБРЬ
26

Вторник
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
" полгода 7 р. 20
" год 14 р. 40

24 декабря во всех городах, селах, аулах, кишлаках и пограничных заставах РСФСР (кроме Карелии), Украинской, Белорусской, Грузинской, Армянской, Казахской и Туркменской союзных республик прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Миллионы советских граждан пришли на избирательные участки и единодушно отдали свой голос кандидатам Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

БЕРЛИН.
Главе Германского государства
господину **АДОЛЬФУ ГИТЛЕРУ**
Прошу Вас принять мою признательность за поздравления и благодарность за Ваши добрые пожелания в отношении народов Советского Союза.

И. Сталин

БЕРЛИН
Министру Иностранных Дел Германии
господину **ИОАХИМ ФОН-РИББЕНТРОП**
Благодарю Вас, господин министр, за поздравления. Дружба народов Германии и Советского Союза, скрепленная кровью, имеет все основания быть длительной и прочной.

И. Сталин

ТЕРИОКИ
Главе Народного Правительства Финляндии
товарищу **ОТТО КУУСИНЕН**
Благодарю Вас за поздравления. Желаю финскому народу и Народному Правительству Финляндии скорой и полной победы над угнетателями финского народа, над шайкой Маннергейма-Таннера.

И. Сталин

УЛАН-БАТОР
Главе Монгольской Народной Республики
товарищу **ЧОЙБАЛСАНУ**
Благодарю Вас за поздравления. Желаю укрепления дружбы между МНР и СССР и процветания Вашей родины.

И. Сталин

ЧУНЦИН
Главе Китайского государства и китайской национальной армии
господину **ЧАН-КАЙ-ШИ**
Благодарю Вас за поздравления. Желаю вам полной победы над врагами Китая.

И. Сталин

БРАТИСЛАВА
Президенту Словакии
господину **ТИСО**
Благодарю Вас, господин президент, за Ваши теплые чувства в отношении Советского Союза.

И. Сталин

АНКАРА
Министру Иностранных Дел Турции
господину **САРАДЖОГЛУ**
Благодарю Вас, господин министр, за Ваши поздравления.

И. Сталин

ТАЛЛИН
Господину **Ю. ЛАЙДОНЕР**
Господину **Ю. УЛУОТС**
Господину **А. ПИЙП**
Благодарю Вас, господа, за Ваши поздравления. Желаю укрепления дружбы между Эстонской республикой и Советским Союзом и процветания Вашей родины.

И. Сталин

РИГА
Министру Иностранных Дел Латвии
господину **МУНТЕРС**
Благодарю Вас за поздравления. Желаю укрепления дружбы между Латвийской республикой и Советским Союзом и процветания Вашей родины.

И. Сталин



И. В. СТАЛИН выступает на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы в Государственном ордена Ленина Академическом Большом театре СССР 11 декабря 1937 г.

КАУНАС
Министру Иностранных Дел Литвы
господину **УРЬШИС**

Благодарю Вас, господин министр, за поздравления. Желаю укрепления дружбы между Литовской республикой и Советским Союзом и процветания Вашей родины.

И. Сталин

ТАЛЛИН
Господину **СЕЛТЕР**

Благодарю Вас за поздравления. Можете не сомневаться, что Ваши усилия по установлению дружбы между Эстонией и СССР увенчаются успехом.

И. Сталин

**Избрание товарища Сталина
почетным членом Академии Наук СССР**

22 декабря в Москве открылось торжественное общее собрание Академии Наук СССР, посвященное развитию марксистско-ленинской теории в работах товарища И. В. Сталина.

Старейший член Академии Наук А. Н. Бах внес предложение об избрании Иосифа Виссарионовича Сталина почетным членом Академии Наук СССР.

Под бурные, долго несомлаемые аплодисменты присутствующих это предложение принимается единогласно.

**Отклики иностранной печати
в связи с 60-летием со дня рождения
товарища Сталина**

КИТАЙ
Китайские газеты продолжают помещать на своих страницах статьи, посвященные 60-летию со дня рождения товарища Сталина.

В передовой статье, посвященной 60-летию со дня рождения товарища Сталина, газета „Дагунбао“ пишет:

„Сталин является великим политическим деятелем. Под его руководством развитие Советского Союза быстро пошло вперед. Мы от всего сердца поздравляем Сталина и желаем дальнейшего процветания Советскому Союзу.“

МЕКСИКА

21 декабря в Мексико (главный город Мексики), состоялся массовый митинг, посвященный 60-летию товарища Сталина.

(ТАСС).

**Приветственные
телеграммы
товарищу
СТАЛИНУ**

В связи с 60-летием со дня рождения товарища Сталина на его имя поступили следующие телеграммы: от главы германского правительства Адольфа Гитлера, министра иностранных дел Германии Иоахима фон-Риббентропа, главы китайского правительства Чан-Кай-ши, президента Словакии Тисо, министра иностранных дел Турции Сараджоглу, главнокомандующего Эстонской Армией Ю. Лайдонера, главы эстонского правительства Ю. Улуотса, министра иностранных дел Эстонии А. Пийпа, министра иностранных дел Латвии Мунтерса, министра иностранных дел Литвы Урбшиса, бывшего министра иностранных дел Эстонии Селтера.

Приветствие на имя тов. Сталина поступило также от председателя Народного Правительства Финляндии Отто Куусинен.

(ТАСС).

**ОПЕРСВОДКИ
штаба Ленинградского
военного округа**

В течение 23 декабря на фронте не произошло ничего существенного. В ряде районов имели место действия авиации. В завязавшихся воздушных боях было сбито 16 самолетов противника.

В течение 24 декабря на фронте ничего существенного не произошло, если не считать серьезных разведывательных столкновений на Карельском перешейке, в результате которых финские войска оставили на поле боя 971 человек убитых, при этом нами захвачено 35 пленных, в том числе 4 офицера.

ХОРОШАЯ ЛЕКЦИЯ

На днях в поселке Идельской лесобиржи ленинградский лектор тов. Сорокин прочел лекцию о международном положении. Лекция вызвала большой интерес. Ее прослушало около 200 человек — почти все рабочие лесобиржи. Лектору было задано много вопросов, в частности о событиях в Финляндии.

Мы просим чаще устраивать такие хорошие лекции.

И. Писецкий.

Трехнедельный итог боевых действий в Финляндии

Сообщение штаба Ленинградского военного округа

Подводя итог военным действиям в Финляндии за истекшие 3 недели, следует признать, что наши войска имели за этот период серьезные успехи.

На севере Финляндии наши войска, заняв 1 декабря порт Петсамо, продвинулись на 130 километров в глубь Финляндии, считая от берегов Баренцова моря у Петсамо залива, что составляет в среднем 6 километров в день.

На Улеборгском направлении наши части продвинулись на 150 километров, что составляет в среднем 7 с половиной километров в день.

На Сердобольском направлении наши части продвинулись на 80 километров, что составляет в среднем 4 километра в день.

На Выборгском направлении наши войска продвинулись на 61 километра от госграницы, что дает в среднем 3,2 километра в день.

Взято в плен по всем направлениям за истекший период 18 офицеров, 105 унтер-офицеров, 1302 рядовых, 35 орудий, 300 пулеметов, 3 тыс. винтовок, 21 миномет, 220 гранатометов, 7 бронемашин.

Наши потери—1823 убитых, 7 тысяч раненых.

Потери финнов—2200 убитых, подобранных на занятой нами территории, не считая убитых на территории противника огнем нашей артиллерии и пулеметов, подобранных и увезенных в тыл финскими войсками. Равных у финнов по приблизительным данным Штаба свыше 10 тысяч.

Заграничная печать, особенно французская и английская, считает, что такие темпы продвижения советских войск слишком малы и пытается обесценить это „пониженной боеспособностью“ Красной Армии. Некоторые из военных обозревателей идут еще дальше, уверяя, что наступление советских войск „провалилось“, так как молниеносного удара не получилось и советские войска не сумели покончить с финскими войсками в одну неделю.

Не может быть сомнения, что подобные нарекания на Красную Армию могут быть объяснены либо прямой и грубой клеветой на Красную Армию, либо невежеством их авторов в вопросах военного дела.

Финляндская территория представляет серьезнейшие трудности для продвижения войск. Бездорожье, пересеченный рельеф местности, непроходимые леса, бесчисленное количество озер с таким же количеством перешейков между ними, пересеченных несколькими оборонительными линиями из бетонированных

артиллерийских и пулеметных сооружений с бетонированными убежищами для войск—таковы условия, затрудняющие быстрое продвижение войск на финляндской территории. Четыре года строила Финляндия эти укрепления, пользуясь помощью трех иностранных государств, борющихся между собой за влияние на Финляндию, как плацдарм для нападения на Ленинград, а затем и на Москву.

По своей оборонной силе эта система искусственных укреплений, например, на Карельском перешейке, усиленная природными условиями Финляндии, ничем не уступает оборонной силе укрепленной „линии Зигфрида“ на западной границе Германии, против которой вот уже 4 месяца ковыряются англо-французские войска, не имея ни малейшего продвижения вперед. Красная Армия знала об этих трудностях в Финляндии и поэтому она никогда не думала одним молниеносным ударом покончить с финскими войсками. Только невежество или открытая враждебность против Красной Армии могла приписать руководителям Красной Армии желание—в одну неделю покончить с финскими войсками.

Карельский перешеек является самым трудным районом, усеянным богатой сетью искусственных укреплений, перехватывающих пространство от Ладожского озера до Финского залива под Выборгом. В этом районе продвижение советских войск дает 3,2 километра в день в среднем, при чем в целом ряде пунктов главная оборонительная линия финнов, так называемая „линия Маннергейма“, уже прорвана нашими войсками. Если сравнить этот темп продвижения Красной Армии в районе „линии Маннергейма“ с тем, что делают англо-французские войска в районе „линии Зигфрида“, то придется признать, что советские войска имеют серьезный успех, тогда как англо-французские войска топчутся на месте и находятся в состоянии полного провала. Почему в самом деле иностранная печать не интересуется тем, сколько километров в день прошли в продолжение четырех месяцев англо-французские войска, стоящие против „линии Зигфрида“ и имеющие своей задачей разбить Германию? Не потому ли, что продвижение англо-французских войск пришлось бы считать в среднем в день не километрами и даже не метрами, а сантиметрами, если вообще имеет здесь место какое-либо продвижение.

Всенародный праздник

24 декабря проходили выборы в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР, Украины, Белоруссии, Грузии, Армении, Казахстана, Туркменистана и Киргизии. Миллионы советских людей пришли на избирательные участки, чтобы выполнить свой высочайший гражданский долг—избрать депутатов в местные советы.

День выборов трудящиеся встретили, как большой всенародный праздник.

...Часы на кремлевской башне пробили 6 раз. В ту же минуту гостеприимно распахнулись двери 1402 избирательных участков в Москве. Беспеременно людской поток потянулся к избирательным урнам.

Дружно и организовано начали голосование трудящиеся орденосного Ворошиловграда. Революционная история города неразрывно связана с именем Народного Комиссара обороны первого Маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова. Вот почему в такой торжественной обстановке проходило голосование в округе, где в депутаты Ворошиловградского городского совета баллотировался товарищ К. Е. Ворошилов. Каждый горел желанием первым подать голос за своего знатного земляка.

В этот незабываемый день трудящиеся Тбилиси с огромной радостью и энтузиазмом голосовали за первого кандидата в депут-

таты Тбилисского городского Совета—родного Сталина, за его боевого соратника—главу Советского Правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Праздничное оживление на улицах Тулы. Избирательный участок № 7 находится в конце улицы имени Свердлова. Раньше звалась она Никитской. Здесь когда-то жили задавленные нуждой подмастерья. Про нее писал Глеб Успенский в своем произведении „Нравы Расстрижовой улицы“. Совсем иные люди обитают теперь на улице имени Свердлова... К 4 дня по большинству избирательных участков Тулы 85-90 процентов избирателей выполнили свой гражданский долг.

С большим подъемом проходили выборы в местные советы в колхозных селах Еврейской автономной области. В селе Пронкино на избирательный участок пришли с красными знаменами лесорубы участка „Красный Восток“, выполнившие накануне дня выборов месячный план лесозаготовок. К 11 часам на 17 участке села Пронкино уже проголосовали все избиратели.

На быстроногих оленях примчались в этот день к избирательным участкам ненцы-охотники. Вместе со всем народом они голосовали за лучших сынов и дочерей своей любимой родины, за великую партию Ленина—Сталина.

(ТАСС).

Забота

о женщине и ребенке

Я благодарю партию и правительство и нашего родного товарища Сталина за заботу о женщине и детях.

Недавно мне пришлось семь дней пробыть в родильном отделении Беломорской больницы, где действительно созданы все условия и удобства для роженицы.

Хорошо оборудовано родильное отделение, везде чисто, тепло и светло, персонал больницы хорошо выполняет возложенные на него обязанности. Особенно большую заботу о людях проявляет врач З. И. Мосолова.

Сравнивая жизнь советской женщины с бесправием и кабальными условиями жизни женщины в прошлом, я вижу как заботится советское правительство о нас и о наших детях.

В нашей семье 8 человек детей, шестеро из них уже учатся в школе. Мы стараемся воспитать их в духе преданности нашей родине, чтобы в будущем они были стойкими борцами за дело партии Ленина—Сталина.

Я, как домохозяйка, подписалась на заем Третьей Сталинской пятилетки (выпуск 2-го года) на 50 рублей и взношу их досрочно. Я знаю, что эти деньги пойдут на укрепление хозяйственной, культурной и военной мощи Советского Союза. Я призываю всех домохозяек нашего района внести сумму подписки на заем досрочно.

Н. К. Степанова

с. Шижия

Установлена радиосвязь между ледоколами „Иосиф Сталин“ и „Георгий Седов“

Первый радиоразговор товарищей Папанина, Бадигина и Трофимова

Как известно, флагман советского ледокольного флота „Иосиф Сталин“ вышел из Мурманска, чтобы вывести дрейфующий 2 года ледокол „Седов“. Ниже приводится первый разговор по радио руководителя экспедиции на „И. Сталине“ тов. Папанина с седовцами.

Товарищ Папанин:

—Здравствуйте, дорогие товарищи седовцы! Передаю вам сердечный привет от имени армии полярников. Вами, вашей работой гордится весь советский многонациональный народ. В течение двух лет вы, советские патриоты, упорно трудились на благо родины, обогащая науку новыми ценнейшими данными. Вы показали всему миру на что способны советские люди. Вы много сделали и работали спокойно, так как знали, что за вами следит и о вас заботится вся наша могучая родина.

Вот вам, товарищи, маленький пример того, как о вас заботятся. Как толь-

ко люди узнали, что мы идем к вам, наши колхозы и совхозы сразу же передали вам подарки, очень ценные для полярников—свежие огурцы, лимоны, помидоры, мандарины. Мы возем вам также живую птицу, свежее мясо и многое другое... Одна просьба у меня к вам братики—дрейфуйте скорее, чтобы оба наши коллектива вместе встретили новый год и вместе подняли первый бокал за здоровье нашего родного, горячо любимого товарища Сталина, который послал нас выручить вас из ледового плена.

Затем товарищ Папанин задал „седовцам“ несколько вопросов. Отвечая на них, капитан судна товарищ Бадигин сказал:

—Мы горячо тронуты вниманием, которое нам оказывают партия, правительство, советский народ и наш дорогой великий Сталин. Ждем вас, посланцев советского народа, с великим нетерпением. Мы все здоровы и бодры. А сейчас, в последние дни,

особенно жизнерадостны. За это время существенных изменений в положении судна не произошло. Трещины остались и еще добавились, основная трещина, идущая от севера к югу, проходит в 5—6 метрах от форштевня, у кормы же вплотную захватывает перо руля. 10 декабря трещина немного приблизилась к борту. Разводь светло. Сжатие один раз было сильное, а все остальное время—среднее и небольшое. Дрейф с 20 декабря пошел быстро.

После товарища Бадигина с Иваном Дмитриевичем Папаниным разговаривал товарищ Трофимов. В заключение товарищ Папанин сказал:

—Дорогие братики! На этом заканчиваем наш сегодняшний разговор. Теперь устанавливаем с вами регулярную связь. Прошу передавать сведения о дрейфе и погоде прямо нам. Это облегчит работу. Привет, до скорого свидания!

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Мой метод изучения истории ВКП(б)

В этой статье я хочу поделиться своим опытом изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“.

К изучению истории партии я приступила в июне этого года. Сначала прочтала все 12 глав учебника, затем перешла к глубокому ознакомлению с материалом, по главам. Самое главное в содержании каждого раздела я записываю, чтобы всегда можно было восстановить в памяти пройденный материал. Кроме того ведение конспектов дает возможность более глубоко сосредоточиться на содержании того или иного раздела и лучше его усвоить. Сейчас мною законспектировано три главы „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Кроме того я пользуюсь дополнительной литературой. За это время мною прочитаны произведения В. И. Ленина „Что делать“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Путешествие из Петербурга в Москву“ Радищева, сборник

„Три великих русских демократа“ (Белинский, Добролюбов, Чернышевский) и книга „Реформа 1861 года“.

Сейчас читаю произведение Ленина „Две тактики социал-демократов в демократической революции“.

Когда в процессе изучения возникают неясные для меня вопросы, я обращаюсь за помощью к врачу-коммунисту Колтуну.

Изучение произведений Ленина и других классиков марксизма-ленинизма, наряду с учебником, дает мне возможность более глубоко познать историю коммунистической партии.

Одновременно с индивидуальным изучением материала я прослушала лекции о диалектическом материализме, о международном положении и другие.

Свободное время посвящаю чтению художественной литературы, которая значительно расширяет кругозор моих знаний.

Летом во время отпуска я была в Москве, побыва-

ла в музее В. И. Ленина. Здесь мною было сделано ряд ценных записей по богатым экспонатам и наглядным пособиям о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина—организатора и вождя нашей партии.

В этом году мне также пришлось побывать в г. Батуми, где я посетила выставку, ярко иллюстрирующую революционную деятельность товарища Сталина в Закавказье.

Изучая историю партии, с каждым днем все больше убеждаешься, какую колоссальную помощь оказывает познание революционной теории в практической работе. Борьба нашей партии за интересы рабочего класса, ее непримиримость ко всяким отклонениям от генеральной линии, к врагам народа, изменникам делу революции, ее постоянная связь с массами,—воспитывает желание отдать все свои силы, все свои знания на благо счастливого народа нашей родины.

Врач К. Мамаева.

Агитационная работа в колхозе

В селе Воренже агитаторы своей работой оправдывают оказанное им доверие, несут в массы большевистское слово.

Алексей Петрович Чистиков и Андрей Петрович Селюгин регулярно проводят беседы и читки газет с колхозниками на своих участках. Особенно интересуются слушатели международным положением, победами Красной Армии в борьбе против белофиннов.

У престарелой колхозницы Ульяны Вахрамеевны Карачевой сын—боец Красной Армии, он с оружием в руках борется против белофиннов—поджигателей войны. Его старушку-мать не оставили без внимания,

она получает пособие. Она благодарит партию и правительство за оказанную заботу.

На одной из бесед колхозница Мария Семеновна Чистикова заявила:

—Наши мужья, сыновья и братья в победоносных боях с бандами палачей—финских генералов борются за освобождение финского народа. Мы не должны оставаться только наблюдателями героических действий Красной Армии. Я еще лучше буду работать на колхозном производстве и призываю последовать моему примеру всех колхозников. Тов. Чистикова оправдывает делом сказанные ею слова. Она ежедневно аккуратно выхо-

дит на работу и систематически перевыполняет установленные нормы выработки.

Колхозница Ульяна Кузминична Свинына в своем выступлении говорит:

—Честной работой в колхозе несмотря на мой преклонный возраст помогу Красной Армии.

Тов. Свинына полностью оплатила подписку на государственной заем и внесла все платежи за 1939 г.

На 22 декабря колхозники уплатили 3100 рублей в счет подписки на государственный заем (сумма их подписки—3340 руб). Этим они показали свое желание помочь нашему государству и доблестной Красной Армии. А.Афонин

Бывшая уборщица М. И. Иванова весной этого года обучалась на курсах шоферов при Петрозаводском лесном техникуме. Овладев сложным вождением машины по автодорожке, тов. Иванова работает по лесовывозке на Лососинском механизированном лесопункте Южкареллеса (Карелия).



На снимке: Шоферы Лососинского лесопункта М. И. Иванова (слева) и комсомолка Л. Серова. Фото Я. Роскина. Фото-кляше ТАСС

Письма с лесопунктов

Создать условия для стахановской работы лесорубов

Моя бригада состоит из семи лесорубов. Работаем мы по методу Гузиенко. Труд организован таким образом: сам я сваливаю деревья с корня, один подсбник карзает сучья, два человека раскряжевают хлысты, один окучивает их и двое сжигают порубочные остатки.

Все члены моей бригады—новички в лесу, они впервые работают на лесозаготовках. Однако, работа по способу Гузиенко дает возможность с большей пользой применить труд этих людей. Даже при их низкой производственной квалификации бригады ежедневно заготавливает около 60 фэстметров древесины, а иногда и больше.

Мы могли бы и должны дать еще большую производительность труда. К сожалению, начальник лесопункта т. Гордыгин и мастер И. Г. Титов вовсе не проводят технической учебы. Оказав мне содействие в изучении метода Гузиенко, эти товарищи не довели дело до конца. Они должны помочь мне обучить новых рабочих. Сейчас это вынужден делать я в одиночку, без помощи руководителей лесопункта.

Большой тормоз и в том, что бригада не полностью обеспечена инструментами, особенно—лучковыми пилами.

Надо исправить эти недостатки и создать все условия для подлинно стахановской работы в лесу. А мы хотим работать только по-стахановски, чтобы тем самым оказать помощь нашей героической Красной Армии.

Лесоруб Д. Н. Пашков
Сумозерский лесопункт

20-ЛЕТИЕ ИСТОРИЧЕСКОГО ЛЕНИНСКОГО ДЕКРЕТА

28 декабря 1919 года В. И. Ленин подписал декрет Совнаркома о ликвидации неграмотности. В начале этого исторического документа говорилось:

„В целях предоставления всему населению Республики возможности сознательного участия в политической жизни страны Совет Народных Комиссаров постановил:

1) Все население Республики в возрасте от 8 до 50 лет, не умеющее читать или писать, обязано обучаться грамоте на родном или русском языке, по желанию“...

Декрет был принят в самый разгар гражданской войны, когда страна героически оборонялась от полчищ белогвардейцев и интервентов. Это еще более подчеркивало его исключительное значение.

„Безграмотный человек стоит вне политики, его сначала надо научить азбуке,—говорил Ленин.—Без этого не может быть политики, без этого есть только слухи, сплетни, сказки, предрассудки, но не политика“.

Россия того времени была культурно отсталой страной. До Октябрьской социалистической революции на каждые 100 человек населения было не больше 25—30 грамотных. Что касается так называемых национальных окраин, то население здесь было поголовно неграмотным. По переписи 1920 года, в Туркестанской республике среди мужчин насчитывалось всего лишь 2 процента грамотных, среди женщин—не более 1/2 процента.

Большевистская партия и советская власть развер-

нули громадную работу по ликвидации неграмотности. На борьбу с бескультурьем была брошена не только армия учителей, но и многочисленные отряды добровольцев культурного фронта. Были ассигнованы колоссальные средства, созданы многочисленные курсы и школы, огромными тиражами выпущены учебники на языках народов СССР.

И вот культурная революция совершилась. СССР превращается в страну поголовной грамотности. За двадцать лет грамоте обучены десятки миллионов взрослых людей. Только за годы сталинских пятилеток стали грамотными около 40 миллионов трудящихся. Тысячи колхозов получили государственные акты о полной ликвидации

неграмотности среди колхозников.

Решающие успехи одержаны в начальном, среднем и высшем образовании.

XVIII партийный съезд поставил задачу в третьей пятилетке осуществить всеобщее среднее обучение в городе и завершить всеобщее семилетнее обучение в деревне и во всех национальных республиках. К концу третьей пятилетки в начальных и средних школах СССР будет обучаться свыше 40 миллионов учащихся, то есть в пять раз больше, чем в дореволюционной России. Культурная революция поднимается на новую, высшую ступень.

Прошло время, когда важнейшей задачей считалось простое овладение грамотой. Сейчас в поря-

док дня поставлены вопросы коммунистического воспитания трудящихся, уничтожение противоположности между трудом умственным и трудом физическим, поднятие культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

Наша страна накануне полной ликвидации неграмотности. Задача эта в огромной степени облегчается тем, что возрос культурный уровень широких народных масс, что у нас создана своя интеллигенция. Недалек тот момент, когда в СССР не останется ни одного неграмотного, когда ленинский декрет о ликвидации неграмотности будет целиком выполнен. Это будет новая крупнейшая победа социалистической культуры.

П. ИВАНОВ.

Добьемся более высокой производительности труда

Моя бригада по примеру знатного лесоруба Архангельской области тов. Гузиенко укомплектована из 6 человек. Звено организовано по согласию каждого его члена, людьми с разными способностями к работе.

Применяемый способ работы Гузиенко в моей бригаде значительно повысил производительность труда. Если раньше, до создания бригады, иной лесоруб в день заготавливал 2 или 3 феста метра, то войдя в нашу бригаду этот же лесоруб производительность труда повысил в среднем до 10,4 феста метра.

Неуклонно растет и заработок лесных рабочих. Вот, например, член моей бригады Иван Николаевич Костин к 15 декабря выработал на заготовке 100 норм и сейчас получает 150 процентов премии-надбавки.

Достигнутые успехи на заготовке древесины воодушевляют членов моей бригады на новые победы на производстве. Каждый день мы даем государству новые десятки феста метров леса. Мы также всегда готовы помочь финскому народу в его героической борьбе с белофиннами.

Мы—советские люди—работаем на благо нашей социалистической родины. Даем обязательство выше поднять производительность труда, этим самым подкрепить доблестные дела нашей Красной Армии—армии, борющейся за освобождение финского народа.

А. Каликин

Онегский лесопункт

О дровах, электроэнергии и дельцах из горкоммунотдела

Граждане и учреждения гор. Беломорска, имевшие несчастье заключить договора с городским отделом коммунального хозяйства на поставку дров, недавно были озадачены произвольным повышением цен на дрова. Кубометр сырых дров, красная цена которых—20 рублей, сейчас стоит уже 25 рублей. Несмотря на то, что договора предусматривают гораздо меньшую цену, заместитель заведующего коммунальным отделом Папушин односторонне повышает цену, пользуясь безвыходным положением потребителей топлива.

Вероятно с целью „лучшего обслуживания“ потребителей в недрах коммунального отдела зародился так называемый топливный сектор во главе с Житниковым. Однако возникновение этого сектора привело, прежде всего, к повышению цен на топливо.

Перед нами письмо обманутого и опозоренного человека. Каждое слово этого документа дышит болью и негодованием, пререннем к негодю, для которого ничего не стоит обеславить доброе имя и растоптать честь девушки.

Вот что пишет молодая колхозница Д.

„В сентябре этого года я познакомилась с работником железнодорожного строительства Филичевым Н.И. Вскоре он предложил мне вступить в брак, я колебалась. Но Филичев казался самостоятельным, не способным на обман человеком.

Он клялся своей независимостью от женщин и говорил:

—Никогда, никогда тебя не брошу. Отдам тебе все и будем мы вместе всю жизнь.

Тогда я дала согласие на брак. Началась наша совместная жизнь. Это было 5 декабря. А уже через неделю произошла следующая неожиданность.

12 декабря я узнала, что к Филичеву приехала жена из Беломорска. Филичев уверял меня, что это не жена, а просто „знакомая“. Но все сомнения рассеялись, когда на другой день он уехал в соседнее село и устроил свой переход сюда на работу. Вернувшись ко мне, он все еще изворачивался и лгал.

—Я проводил свою знакомую,—сказал он.—Теперь снова будем жить хорошо и все наладится.

Послав меня отнести книгу в библиотеку, Филичев той порой забрал вещи, и больше я его не видала.

Я—простая девушка и не знаю законов. Но я ду-

маю, что не могут быть безнаказанными подлецы, издевающие над девушками. Ведь Филичев не только подло обманул меня,—он нанес еще тяжелый нравственный удар моим престарелым родителям“.

К сожалению, приведенный факт издевательского отношения к девушке не является единичным. В таком же положении оказалась комсомолка В. (село Вирма). Аналогичный факт имел место в Шижне.

Девушка, мечтавшая о счастливой жизни с любимым человеком, и по неопытности обманутая негодяем, переживает тяжелое моральное потрясение. Это накладывает глубокий след на всю ее жизнь. А в худшем случае, когда брошенная легкомысленным человеком девушка остается беременной,—она нередко пытается всякими сомнительными средствами произвести аборт. Кто толкает ее на это преступление? Ясно что в первую очередь—отец ребенка.

ПОДЛОСТЬ...

В поселке Н. Идель 18-летняя Г. вступила в случайный брак с неким Макогоновым. Узнав, что Г.

упоминаемый в письме Д. Однако он до сих пор к ответственности не привлечен, и, судя по статье т. Маркианова, прокуратура должно быть, рассчитывает ограничиться лишь отеческим внушением по адресу этого негодяя Филичева.

Редакция требует от прокуратуры привлечения Филичева к судебной ответственности.

В. Маркианов.
Прокурор Беломорского р-на.

От редакции: Признавая правильность утверждения автора статьи о необходимости улучшения воспитательной работы среди молодежи, редакция считает, что прокуратура со своей стороны должна усилить борьбу с антиобщественными элементами, вносящими разложение в среду молодежи. На наш взгляд, заслуживает уголовного преследования Филичев,

в результате бесконечных мытарств и напоминаний.

Этим, однако, не ограничиваются деляческие тенденции и рваческая практика руководителей горкоммунотдела. Не меньше безобразий наблюдается и в отношении пользования электроэнергией.

Дважды „Беломорская Трибуна“ поднимала вопрос о необходимости навести порядок в освещении города. Но сигналы газеты прошли мимо Папушина. Сей дельец потерял всякое чувство ответственности, в частности, за правильность начисления абонентной платы за электроэнергию. Так, например, от типографии работники горкоммунотдела потребовали уплаты суммы, вдвое превышающей фактическую стоимость использованной энергии. Характерно, что монтеры коммунального отдела даже не умеют пользоваться автоматическими счетчиками. Ясно, что это создает благоприятную почву

для злоупотреблений.

После всего сказанного возникает вопрос—должны ли президиум поселкового совета и райисполком будут равнодушно взирать на бесславную деятельность Папушина, не желающего заботиться об обслуживании населения города и творящего возмутительное безобразие?

П. Лепетухин.
М. Григорьев.

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

31 декабря исполняется 10 лет со дня основания центра апатитовой промышленности СССР—города Кировска (Мурманская обл.).



НА СНИМКЕ: Стахановец бурлящик апатитового рудника имени С. М. Кирова орденосец И. М. ШИРЛОВ, выполняющий норму в среднем на 190 процентов.

Успешно выполняют взятые обязательства

Рабочие Сумозерского лесопункта приступают к проверке договора на социалистическое соревнование с лесниками Архангельской области. 39 лесорубов, 23 возчиков и 4 служащих лесопункта соревнуются на лучшие показатели на производстве.

Лесоруб Николай Михайлович Свинын дал обязательство заготовить за осенне-зимний сезон 6500 феста метров. На 15 декабря бригада тов. Свинына заготовила 1943 феста метра древесины.

Бригадир Д. Н. Пашков, Д. Ф. Пашков и Ф. С. Клевин успешно выполняют взятые ими обязательства. Их бригады с 1 октября выработали на заготовке более двух тысяч феста метров древесины каждая.

Колхозник Петр Семенович Воробьев бригадой из двух человек вывез 1375 феста метров древесины.

Наша задача—еще выше поднять производительность труда.

А. Паромов

РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ, КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, СОВЕТСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ, МОЛОДЕЖЬ БЕЛОМОРСКОГО РАЙОНА!

Продолжается подписка на 1940 год на районную газету

„Беломорская Трибуна“

Газета выходит через день. Подписная плата: на месяц—1 р. 20 к., на 3 месяца—3 р. 60 к., на полгода—7 р. 20 к., на год—14 р. 40 к.

Подписка принимается на почте, почтальонами и общественными распространителями печати в предприятиях, колхозах и учреждениях.

Товарищи! Подписывайтесь на более длительные сроки—год или полугодие. Это обеспечит аккуратную и бесперебойную доставку газеты и избавит Вас от излишних хлопот по возобновлению подписки.